

小小提示卡传递安全正能量

■记者 谢妮

近日,记者在型材厂采访时发现,厂里都会为来访者准备两张特制的安全提示卡:一张正面印着该厂简介,反面印着现场安全须知;另一张则重点介绍了太钢的安全愿景、安全管理理念和安全生产价值观等内容。对于每一名外来人员,型材厂送上的两张小卡片,不仅饱含了温馨的祝福,更传递出了安全的正能量,提醒大家时刻留意身边的不安全因素,自觉遵守现场安全生产纪律,避免发生安全事故。

型材厂是公司一个集特殊钢轧材、锻材、电渣冶炼生产为一体的特殊钢生产厂,由于工艺特殊,生产现场不仅大型装备多,而且吊运频繁,作业环境较为复杂。该厂安全管理员秦瑞军告诉记者,为了能够让外来人员在参观交流学习中更安全、更便捷地了解所需信息,型材厂制作的两张提示卡发挥了重要作用,厂里的主要装备、生产工艺、重点产品及人员安全注意事项等内容,都能在卡片上一一找到。

拿起提示卡,记者看到,两张卡片都用透明软膜进行了塑封,安全须知胸卡以绿为主色调,配上蓝色丝绸挂绳方便佩戴。卡片正面是型材厂简介,同时配有反映该厂主要设备的照片,图文并茂,让人看了很快就知道特殊钢生产企业到底“特”在哪里;反面则印有进入现场后最基本的三条安全须知以及在现场常见的五种安全标识,提醒外来人员要时刻注意自身安全。如果遇到突发的紧急情况,外来人员还可拨打卡片上印着的求助电话,获得帮助。另一张安全提示卡片为蓝色,详尽解释了“太钢‘0123’安全管控模式”和“三个必须”“一高两严”“五荣五耻安全价值观”等内容。在现场,外协职工王仙梅拿着卡片对记者说:

“卡片尺寸和工作衣口袋大小相当,内容被绿色、红色、蓝色、粉色、黑色五种颜色区分开来,非常方便阅读,让我们能够更好地了解太钢的安全管理理念,这种安全管理的小细节很贴心。”

从7月份开始使用提示卡至今,型材厂共接待外来人员59批次,均来自江苏、浙江、郑州等地,他们先后前来参观、学习与技术交流。采访中,来自江苏省洽谈业务的合作伙伴告诉记者:“提示卡的出现,让我们这些外来人员不仅可以很快地了解该厂的主要信息,更重要的是让我们时刻有安全的意识与氛围,这样的做法让我们感到安心与放心。”一位浙江的朋友说:“从一张小小的提示卡可以看出,安全生产无小事,安全工作需从细节抓起,这既是一种安全态度,也是一种工作方法,更是一种安全理念。”

记者点评

型材厂制作安全提示卡提醒外来人员时刻注意安全,看起来是件小事,但却反映出该厂管早管小、细节抓起的严肃认真态度。安全生产无小事,安全工作用心从细节抓起,既是一种工作态度,也是一种工作方法,更是一种务实的工作思维。对于安全生产中的一些细节、小事、小问题,有的单位总是说得多,做得少,难以落到实处、见到实效。型材厂坚持以人为本,从细微处着手,用心关注细节,想好招、出实招的做法值得提倡。我们希望各单位都能在安全管理的细节上下足功夫,多想一些实用有效、接地气的办法,让安全管理多一些暖色调,共同营造“人人关心安全,人人维护安全”的良好氛围。

本报讯 9月25日,太钢不锈钢召开四季度安委会会议,总结三季度安全工作,部署四季度工作。公司领导张志方、王新平、王继光、柴志勇、高建兵、谢力、杨贵龙,以及公司相关副总级领导、安委会成员单位负责人参加会议。

会议听取了公司安委办的工作报告,深入分析了三季度安全生产工作存在的问题,确定了四季度安全生产工作总体思路及重点任务。与会领导就安全生产提出了意见建议。

会议指出,三季度,公司现场安全状况虽然有所改善,但仍存在不少问题,必须引起高度重视。针对当前安全生产形势,四季度要以“一高两严”为总要求,以知责、履责和落实“一岗双责”为核心,不断加大现场管控和安全监察力度,全力推进专项整治、标准化建设,强化高风险单元管控,做好季节性安全工作,确保重伤以上事故为零。

会议指出,三季度,公司现场安全状况虽然有所改善,但仍存在不少问题,必须引起高度重视。针对当前安全生产形势,四季度要以“一高两严”为总要求,以知责、履责和落实“一岗双责”为核心,不断加大现场管控和安全监察力度,全力推进专项整治、标准化建设,强化高风险单元管控,做好季节性安全工作,确保重伤以上事故为零。

张志方强调,安全工作关键在落实。公司和行业发生的安全事故,大多与检修维修、有限空间作业、外协外委有关。必须持续开展好“三项专项整治”,用更加科学的方法和严格规范的管理,杜绝不安全行为,把隐患消灭在萌芽状态。要坚持理论联系实际,进一步完善应急预案和措施,提高应急演练的针对性和实效性。要统筹安排好节日期间的安全工作,细化组织措施,严肃工作纪律,强化重点人员关注,确保安全生产万无一失。

公司领导慰问统战人士

■记者 芦文晓 报道

本报讯 中秋、国庆两节前夕,9月24日,公司党委副书记王新平代表公司党政慰问了统战人士,向他们送上了节日的祝福。

在印度尼西亚归国华侨、原发电厂高级工程师丘慧玲家,王新平了解了丘慧玲身体情况和家庭生活情况。丘慧玲回国后与丈夫王其峰一起为太钢奉献了青春。每年逢年过节,公司领导都来看望她,让她十分感激。她相信在太钢党政的带领下,太钢一定能够走出困境,再创辉煌。王新平希望她好好保养身体,祝她节日快乐,身体健康,阖家欢乐。

在原财务处高级会计师、原九三学社太钢支社主委吴顺智家,王新平详细询问了吴顺智的身体情况,并希望他保养好身体,愉快生活。王新平说,公司一直关注统战人士,希望他们继续为太钢建言献策,同时,提前祝他中秋、国庆节日快乐,身体健康。

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 日前,公司在刚刚召开的四季度安委会会议上部署了中秋、国庆两节期间安全生产及治安保卫工作。明确要求,各单位要统筹安排,加强值班人员管理,加大节日期间现场安全检查力度,对班中饮酒和酒后上岗等行为要严肃查处,加强要害岗位、重大危险源点、抢修作业现场的现场监督检查以及安全防范措施,全面加强国庆期间交通、消防、涉爆、保卫等工作。

公司要求做好节日期间安全工作,各级值班人员必须做到现场带班值班,不得擅自离岗,抢修作业必须做好防范措施,专业人员和安全管理人员必须到现场做好监督检查。做好应急准备工作,确保信息畅通,对突发事件,要立即进行汇报,相关人员必须在第一时间到现场进行指导处理。节后要重点关注职工精神状态,发现行为异常人员要及时进行调整。

保卫部为切实做好两节期间的各项安全保卫工作,按照公司整体工作部署和要求,成立了两节期间治安保卫工作指挥领导机构以及治安管控组、交通管制组、生产保卫组、消防管理组等九个专业组,并制定了专项实施方案。通过广泛搜集社情动态,强化外来人口管理和治安整治,严密巡逻防范和全面加强安全管理,及时消除各类安全隐患,严厉打击各类违法犯罪活动,坚决防止发生重大刑事案件、严重暴力恐怖事件、重大群体性事件、群死群伤的爆炸、火灾、交通等重大治安灾害事故,确保中秋、国庆两节期间太钢治安稳定。

■记者 石鹰 报道

本报讯 9月24日,中国工程院院士胡永康、钱旭红来太钢参观。中国工程院院士、集团公司董事会规划委员会副主任王一德陪同他们参观了不锈钢工业园、不锈钢冷轧厂、技术中心。

王一德向两位院士简单介绍了太钢的装备、生产工艺以及产品的应用情况。两位院士对太钢

中国工程院院士访问太钢

一流的装备、富有活力的高素质人才梯队、高精尖的不锈钢产品赞不绝口。他们说,太钢建设得非常漂亮,从装备到人员,从厂容厂貌到车间现场,处处都体现出一个世界级企业的风范。当他们得知,太钢产品在石油石化、核电风电、航空航天等国家大型项目中都有使用时,感到十分钦佩。他们祝愿太钢能够越来越好,表示将一如既往地关注太钢,支持太钢。

视觉新闻

“质量月”活动期间,热连轧厂激励全员科技创新,稳步提升高附加值产品、盈利产品的生产工艺和质量控制水平,营造出全员重视质量、关注质量、崇尚质量的浓厚氛围。图为该厂1549mm生产线职工正在进行装车作业。

刘君 摄 邢志琼 文

